
  

                           

ΔΕΛΤΙΟ	  ΤΥΠΟΥ	  ΕΝΕ	  
	  

	  
	  

Με	  δεδομένη	  την	  απόσυρση	  της	  Υπουργικής	  Απόφασης	  που	  περιέγραφε	  τα	  
καθήκοντα	  και	   τις	  αρμοδιότητες	   των	  νοσηλευτών	  από	   την	  ηγεσία	   του	  Υπουργείου	  
Υγείας,	   η	   Ένωση	   Νοσηλευτών	   Ελλάδος	   δεν	   έχει	   παρά	   να	   εκφράσει	   την	   ευρύτερη	  
ανησυχία	   της	   για	   τη	   λειτουργία	   του	   Υπουργείου	   Υγείας	   και	   την	   αφύσικη	   επιρροή	  
των	  ιατρικών	  συλλόγων	  στην	  εκάστοτε	  ηγεσία	  του.	  

Σε	  όσους	  μιλούν	  περί	  προεκλογικών	  διευθετήσεων,	  απαντάμε	  ότι	  το	  σχέδιο	  
των	  νοσηλευτικών	  πράξεων,	  αποτελώντας	   το	  απόσταγμα	   της	  πολύμηνης	  εργασίας	  
μιας	   πολυπληθούς	   ομάδας	   νοσηλευτών	   με	   πλούσια	   κλινική	   και	   ακαδημαϊκή	  
εμπειρία,	  κατατέθηκε	  για	  πρώτη	  φορά	  προς	  νομοθέτηση	  από	  το	  2008	  και	  μετά	  από	  
αλλεπάλληλες	   	   αναβολές	   και	   παρόλα	   αυτά,	   έφτασε	   να	   πάρει	   τη	   	   μορφή	   της	  
Υπουργικής	  Απόφασης	  μόλις	  προ	  τριών	  ημερών.	  	  

Με	  τη	  βεβαιότητα	  ότι	  τέτοιες	  αποφάσεις	  δε	  μπορεί	  να	  έχουν	  και	  δεν	  έχουν	  
κομματικό	   χαρακτήρα,	   θεωρούμε	   πως	   η	   εσκεμμένη	   προσπάθεια	   των	   ιατρικών	  
συλλόγων	   να	   θολώσουν	   τα	   νερά,	   επιθυμώντας	   διακαώς	   τη	   διαιώνιση	   των	  
προνομίων	   τους,	   που	  από	  δεκαετίες	   είχαν	   υφαρπάξει	   απ’	   τους	  Νοσηλευτές,	   είναι	  
καταδικαστέα.	  

Επιπλέον,	  θεωρούμε	  αναγκαίο	  να	  επιστρέψουμε	  στο	  ακέραιο	  στον	   ΙΣΑ,	  τον	  
ΠΙΣ	   και	   κάθε	   άλλο	   συλλογικό	   ιατρικό	   σχήμα,	   τους	   απαξιωτικούς	   χαρακτηρισμούς	  
που	   επί	   τρεις	   μέρες	   εκτοξεύουν	   κατά	   του	   συνόλου	   των	   νοσηλευτών	   της	   χώρας,	  
αμφισβητώντας	  ευθέως	  τις	  σπουδές,	  τις	  γνώσεις	  και	  τον	  επαγγελματικό	  τους	  ρόλο,	  
υπενθυμίζοντάς	   τους	   ότι	   όλα	   τα	   μέλη	   τους,	   διδάχτηκαν	   από	   νοσηλευτές,	   κλινικές	  
πράξεις	  αυξημένης	  υπευθυνότητας	  κατά	  το	  στάδιο	  της	  δοκιμότητάς	  τους	  αλλά	  και	  
αργότερα	  ως	  μόνιμοι	  ιατροί.	  	  
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Τέλος	   πιστεύουμε	   ότι	   η	   απόσυρση	   της	   επίμαχης	   απόφασης	   κατ’	   απαίτηση	  
των	   ιατρών,	   θα	   έχει	   μοιραία	   ως	   αποτέλεσμα,	   την	   άρνηση	   των	   νοσηλευτών	   να	  
εκτελέσουν	   τις	   περιγραφείσες	   πράξεις,	   ενσαρκώνοντας	   τους	   φόβους	   που	  
εκφράζονται	   στο	   χθεσινό	   δελτίο	   τύπου	   του	   ΙΣΑ,	   μήπως	   όντως	   «θρηνήσουμε	  
θύματα».	  

Η	  Πολιτεία	  λοιπόν,	  ας	  φέρει	  εις	  πέρας	  την	  ευθύνη	  που	  σήμερα	  ανέλαβε.	  

	  

 

 

 
Για	  το	  Διοικητικό	  Συμβούλιο	  της	  Ε.Ν.Ε.	  
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